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ОТНОСНО: Становище задани

въздействието върху околната среда yOBOC) fra инвестиционно предложение 

(ИП) „Устойчиво адаптиране на националната електропреносна мрежа - 

GREENABLER- трансформация на мрежа 220 kV към ниво напрежение 400 kV“

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило в Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството писмо с горния входящ номер от „Електроенергиен системен 

оператор“ ЕАД и провеждането на консултации по задание за обхват и съдържание на 

ОВОС по реда на Закона за опазване на околната среда, изразяваме следното становище:

По т. I. Характеристика на инвестиционното предложение

Необходимо да се отчете връзката с други действащи и одобрени общи и подробни 

устройствени планове (ОУП и ПУП), както и с инвестиционни намерения на други 

възложители за тази територия.

Към момента има действащи ОУП, както следва:

Област Бургас - за общини Айтос и Карнобат, а община Руен нямат одобрен ОУП;

Област Варна - за Община Ветрино и Община Суворово, а общини Вълчи дол, 

Дългопол и Провадия нямат одобрен ОУП;

Област Русе - за Общини Русе, Борово, Бяла, Община Две могили и Иваново;

Област Габрово - за Общини Габрово и Дряново - няма действащи ОУП
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Област Велико Търново - за общини Велико Търново, Горна Оряховица, Елена, 

Лясковец, Павликени, Полски Тръмбеш и Стражица;

Област Търговище - за общини Търговище, Антоново и Община Попово;

Област Шумен - за общини Шумен, Велики Преслав, Каспичан и Нови пазар;

Област Плевен - за общини Плевен, Червен бряг, Долни дъбник, Левски и Пордим;

Област Ловеч - община Летница;

Област Пазарджик - за община Пазарджик;

Област Пловдив - за общини Пловдив, Стамболийски, Калояново Перущица и 

Съединение, а община Родопи и Карлово нямат одобрен ОУП;

Област Стара Загора - за община Гълъбово, Казанлък, Павел баня и Раднево;

Област Хасково- за община Симеоновград, а община Хасково няма одобрен ОУП; 

Област Сливен - за община Нова Загора, а община Твърдица няма одобрен ОУП; 

Област Ямбол - за община Ямбол, Тунджа и Стралджа

Пълна информация за допуснатите за изработване и одобрени ПУП и ОУП, 

както и издадените разрешения за строеж за обекти от правомощията на министъра на 

регионалното развитие и благоустройството, може да се намери в регистрите на актовете 

на интернет страницата на Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството в раздел „За потребителя“.

Съгласно заданието трасетата и сервитутите на електропроводите няма да бъдат 

променяни и инвестиционното предложение ще се реализира в съществуващия сервитут. 

Съгласно чл. 2, ал.1 от Наредба № 16 от 2004 г. (Наредба № 16) за сервитутите на 

енергийните обектиразположението и размерите на сервитутните зони се определят въз 

основа на съответните проучвания и проекти за изграждане или разширение на 

енергийните обекти и съобразно минималните размери по Приложение № 1. Следва да 

се има предвид, че Приложение № 1 предвижда различни минималният размер на 

сервитутните зони за въздушни електропроводи 400 kV е по-голям от този за 220 kV. По 

тази причина горното твърдение в доклада следва да се провери и докаже за целите 

трасета в обхвата на проекта. В противен случай, ще се наложи да се проведат процедури 

по разрешаване изработване, съгласуване, съобщаване и одобряване на ПУП по реда на 

ЗУТ за трасетата на електропроводите, за които размерите на сервитута не отговарят на 

изискванията на Наредба № 16.
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В т. 1.1.5. „Необходими площи за изграждане, експлоатация, закриване и 

рекултивация“ и т. 1.1.6. Елементи на инвестиционното предложение“ - т. 6 

„подстанции-реконструкции“ е необходимо да се изясни категорично дали 

инвестиционното предложение ще се осъществява в границите на съществуващите 

поземлени имоти на подстанциите или ще е необходимо разширение с придобиване на 

нови площи, предвид записа в т. „Строително-конструктивна част“, че новата ограда е 

„по новите имотни граници, съгласно придобитите имоти“.

С оглед осигуряване на безопасното функциониране на съществуващата 

техническа инфраструктура в нейната цялост в обхвата на разглежданите трасета на 

преносните електропроводи, е необходимо да се изследва дали с трасетата се пресичат и 

засягат и други видове мрежи и съоръжения на линейната техническа инфраструктура 

като: пътна инфраструктура (републиканска и местна - общинска и частна); железопътна 

инфраструктура; електронни съобщителни мрежи; нефтопроводи; газопроводи, 

собственост на други дружества („Овергаз“ и др.); водопроводи; канализация; канали; 

хидромелиоративни съоръжения, собственост на „Напоителни системи“ ЕАД, 

разположени върху поземлени имоти, които са собственост на Министерството на 

земеделието и храните (МЗХ), както и съоръжения за защита от вредното въздействие на 

водите, които са собственост на МЗХ. Считаме, че е необходимо заданието да се 

съгласува със съответните експлоатационни дружества, чиято собственост са и се 

направи проверка за съответствие на нормативно изискуемите параметри.

Списъкът на общинските пътища на територията на страната е утвърден с 

Решение № 236 от 13.04.2007 г. на Министерския съвет, изменен и допълнен с 

последващи решения на Министерския съвет. Всички решения са достъпни в електронен 

формат на интернет страницата на МРРБ www.mrrb.government.bg, Раздел „За 

потребителя“, Подраздел „Нормативни актове“ - секция „Други“ - Списък на 

общинските пътища. Общинските пътища се изписват с абревиатура и номер съгласно 

Решение № 236/2007 г. на Министерския съвет за утвърждаване на списък на 

общинските пътища.

По т.1.2. „Етапи на реализиране на инвестиционното предложение“, т. 1.2.1. 

„Строителство“ - Предлагаме да се коригира записът „При строителството не се допускат

стр.3 от 4

http://www.mrrb.government.bg


Наименование на документ

ерозионни и свлачищни процеси“ предвид факта, че свлачищните и ерозионните процеси 

са непредвидими геодинамични природни явления, които са проявени или могат да бъдат 

проявени при съчетание на неблагоприятни условия. Следва да се проучи територията в 

обхвата на проекта дали попада в регистрирани или в нови свлачища, срутища и др. и да 

се съгласува с държавните дружества по геозащита като се има предвид, че съгласно 

чл.95, ал.1 от ЗУТ регистриране и мониторинг на свлачищните райони и на районите с 

абразионни процеси по Черноморското крайбрежие и ерозионни процеси по Дунавското 

крайбрежие се извършва от МРРБ чрез дружествата за геозащита, разпределени на 

следния териториален принцип: „Геозащита“ ЕООД - Варна за територията на области 

Варна, Бургас, Шумен, Сливен и Ямбол, от „Геозащита Плевен“ ЕООД за територията 

на области Плевен, Ловеч, Габрово, Велико Търново, Русе, Търговище и от „Геозащита 

Перник“ ЕООД за територията на области Пазарджик, Пловдив.

Регистърът на свлачищните райони, в който се съдържат данни за координатите 

на свлачищата, както и друга подробна актуална информация (геодинамично състояние, 

местонахождение, площно разпространение, категория, група, клас и др.) е достъпен в 

електронен вид на интернет страницата на МРРБ www.mrrb.government.bg, секция 

„Географска информационна система“, подсекция „Стара ТИС“.

Предоставям данни за геоложкия риск в ,,*shp” формат, придружени със схеми, 

карти и др. на геоложките опасности и геоложкия риск с висока разделителна 

способност, съхранявани на сървъра на МРРБ за териториите, засегнати от 

инвестиционното предложение. Данните за геоложкия риск и геоложките опасности, 

опасностите от ерозия, абразия, срутища, свлачища и др. са достъпни на страницата на 

МРРБ на адрес: http://gis.mrrb.government.bg/KGR/).

Предоставената информация следва да намери отражение в заданието за обхват 

и съдържание на ОВОС и при необходимост от изработване на подробни устройствени 

планове - и в самите планове.

ПРИЛОЖЕНИЕ: съгласно текста

ВЕСЕЛИНА ТЕРЗИЙСКА

ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР

Формат на електронен подпис: .p7s
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